

Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-музницкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

173 (3576)

Четверг, 6 сентября 1945 г.

Цена 20 коп.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров СССР приняли решение исключительной государственной важности. ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР поручили Госплану СССР совместно с наркоматами и союзными республиками составить новый пятилетний план — план восстановления и развития народного хозяйства и железнодорожного транспорта Советского Союза на 1946—50 годы. Это сообщение, опубликованное 19 августа в «Правде», встречено всеми советскими патриотами с чувством законной гордости за свою Родину. Начинается практическая работа по подготовке четвертого пятилетнего плана в республиках и областях. Наше отечество, ведомое великим Сталиным, победоносно вышедшее из труднейших испытаний войны, готовится к осуществлению новой грандиозной программы социалистического строительства. Наше могучее социалистическое государство вступает в полосу мирового развития — полосу быстрого восстановления и нового расцвета своих производительных сил, своей культуры.

В Великой Отечественной войне восторженно испытанию подверглись не только наши вооруженные силы, но и советская экономическая система. Руководящая и вдохновляющая деятельность большевистской партии, ее мудрая политика, гениальная прозорливость Вождя партии и народа товарища Сталина спасли нашу страну от гибели. Сталинские пятилетки, превратившие нашу страну из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, из технически немощной в могучую индустриально-колхозную державу, обеспечили экономическую независимость и несокрушимую оборонную способность социалистического государства.

Шестнадцать лет тому назад партия большевиков приняла план знаменитой первой пятилетки строительства социализма. Основная задача пятилетки, — указывал товарищ Сталин, — состояла в том, чтобы создать в нашей стране такую индустрию, которая была бы способна перевооружить и реорганизовать не только промышленность в целом, но и транспорт, но и сельское хозяйство — на базе социализма. Как указывал далее товарищ Сталин, «Задача пятилетнего плана состояла в том, чтобы создать в стране все необходимые технические и экономические предпосылки для максимального поднятия обороноспособности страны, дающей возможность организовать решительный отпор всем и всяким попыткам военной интервенции извне, всем и всяким попыткам военного нападения извне».

Первая сталинская пятилетка героическим трудом советского народа была выполнена раньше срока, в течение четырех лет и трех месяцев. Это была громадная, всемирно историческая победа рабочего класса и крестьянства СССР («Краткий курс истории ВКП(б)»).

Задачи второй сталинской пятилетки были еще более грандиозны, чем задачи первой пятилетки. Но и она была выполнена досрочно. К концу второй пятилетки промышленность СССР выросла в сравнении с довоенным уровнем 1913 года более чем в семь раз. Завершена была реконструкция промышленности и сельского хозяйства на новой технической базе. Наша страна осуществила широкую программу дальнейшего повышения материального и культурного уровня рабочих и крестьян.

К началу третьей пятилетки наша страна с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой была наиболее передовой в сравнении с любой другой страной. По технике производства и темпам роста нашей промышленности

мы уже догнали и перегнали главные капиталистические страны. Война обрушилась на нас в момент, когда народы Советского Союза с величайшим энтузиазмом трудились над выполнением плана третьей пятилетки. Гитлеровская Германия, вероломно напав на нас, столкнулась с могучей страной социализма, превратившейся за годы сталинских пятилеток в несокрушимую крепость. Несмотря на то, что Германия использовала в войне против СССР все захваченные ею ресурсы, десятки оккупированных стран Европы, Советский Союз одержал как военную, так и экономическую победу над врагом. Страна социализма сумела в трудных условиях военного времени увеличить во много раз продукцию своей оборонной индустрии и нанести сокрушающее поражение германскому империализму.

Теперь война позади. Вслед за разгромом гитлеровской Германии разгромлен и ее союзник — японский агрессор. Страна возвращается к мирному строительству. Мы приступили к восстановлению и строительству крупнейших электростанций, заводов, шахт. Необходимо решать строительные задачи, которые выходят далеко за пределы плана одного года. Нужно иметь перспективу на ряд лет как для восстановления целых промышленных и сельскохозяйственных районов, разрушенных немцами, так и для дальнейшего развития народного хозяйства. Отсюда вытекает необходимость создания нового пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Товарищ Сталин в дни нашей победы над Германией призвал народ быстрее заживать раны, нанесенные войной, и еще выше поднять мощь советского государства. Эта историческая задача, поставленная товарищем Сталиным, является основной директивой и для составления нового пятилетнего плана. Как указывает сообщение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, «в пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР».

Перед войной советская экономика достигла высокого уровня. В 1940 году продукция промышленности СССР составляла 137 с половиной миллиардов рублей, увеличившись за 3 года третьей пятилетки на 44 процента. Продукция зерновых культур составила около 7,3 миллиарда пудов. Страна наша вошла в строй действующих предприятий домну за домной, шахту за шахтой, завод за заводом. Неуклонно росло как производство средств производства, так и производство средств потребления. Новая пятилетка будет рассчитана на то, чтобы не только достигнуть высокого довоенного уровня хозяйства, но и значительно превзойти этот уровень.

Еще в годы войны закладывались основы для мирного послевоенного строительства. В дни войны наша страна продолжала строить сотни новых заводов, фабрик, шахт, электростанций, железных дорог. В 1944—1945 гг. объем капитальных работ приближался к довоенному уровню. После исторического решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации», развернулось восстановление разрушенного немецкими захватчиками хозяйства. В предстоящее пятилетие все разрушенное хозяйство должно быть и будет восстановлено полностью!

Советский строй обеспечил быстрый переворот нашей мирной экономики на военный лад летом и осенью 1941 года. Преимущества советской системы хозяйства позволяют нам в короткие сроки организованно и планомерно перевести нашу экономику с военных на мирные рельсы. Нашей социалистической экономике не угрожают трудности, переживаемые другими странами, где окончание войны сопровождается массовой безработицей. Социалистическая система свободна от кризисов и безработицы. Советское хозяйство развивается и будет развиваться по плану. После окончания войны СССР получает неизмеримо больше возможностей для неуклонного подъема своего хозяйства. Во время войны накоплен большой технический и организационный опыт, который мы можем с успехом использовать для ускоренного развития послевоенной экономики. В связи с победоносным окончанием войны значительная часть мощностей оборонной промышленности высвобождается для производства гражданской продукции. Так, например, наши передовые артиллерийские заводы проявляют инициативу, переключая часть своей мощности на производство нефтяного оборудования.

Новый пятилетний план отразит в себе значительный рост индустрии, достигнутый за время войны в Казахстане, Узбекистане, в республиках Закавказья. Восстановление хозяйства южных и западных районов страны будет опираться на возросшее за время войны хозяйство Урала, Сибири и центральных областей СССР. В плане четвертой пятилетки видную роль будет играть возрожденное хозяйство молодых советских республик — Латвии, Литвы, Эстонии, Молдавии. В период новой пятилетки получит широкое развитие и местная республиканская промышленность.

Сталинские пятилетки всегда являлись программой не только хозяйственного строительства, но и неуклонного подъема материально-культурного уровня жизни народов СССР.

И во время войны наша партия и правительство развили неустанную работу об условиях жизни трудящихся. Новая пятилетка принесет с собой дальнейший рост материального благосостояния и культуры народа. Большие задачи стоят перед нами в области жилищного строительства, особенно в освобожденных от немецкой оккупации районах, а также в индустриальных центрах на Востоке, значительно выросших за время войны.

Десятилетия требовались прежде государствам на восстановление хозяйства, разрушенного войнами. Ни с чем не сравнимы опустошения, произведенные фашистскими войсками на советской земле. На огромной территории, подвергшейся оккупации, немцы разрушили плоды труда нескольких поколений. Если бы старая Россия подверглась подобному разорению, она была бы отброшена к средневековью. А наша могучая социалистическая держава ставит перед собой величайшую задачу — в течение пяти лет не только полностью восстановить хозяйство освобожденных районов, залечить тяжелые раны войны, но и значительно превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Вот почему сообщение о подготовке плана новой пятилетки воодушевляет каждого советского человека, наполняет его новыми силами, увлекает широкими перспективами невиданного подъема нашей Родины.

Новая пятилетка выразит чаяния и стремления нашего народа, его готовность самоотверженно трудиться во имя нового расцвета социалистической Родины. Новая пятилетка будет пронизана идеями великого Сталина — гениального преобразователя нашей страны, под чьим мудрым руководством народы Советского Союза одержали всемирно историческую победу в войне и одержат новые победы в мирном строительстве.

(Передовая «Правды» за 30 августа).

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

3 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан безоговорочный капитуляционный акт японских вооруженных сил.

Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против главного агрессора — японского империализма — победоносно закончена. Япония разгромлена и капитулировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, командиры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией, сегодня, 3 сентября, в день Победы над Японией, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот сорока четырех орудий.

Славная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

**Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза
И. СТАЛИН.**

3 сентября 1945 года. № 373.

Закрепить первенство по Кузбассу

Коллектив горняков нашего горнопромышленного треста неплохо поработал в августе. Команды треста выдали сверх месячного государственного плана 10 тысяч тонн угля. Особенно отличился коллектив шахты им. С. М. Кирова, выполнивший с честью свои обязательные нормы и добывший сверх плана 100 тонн угля. В числе передовиков шахты «Журилка», шахты им. Ем. Ярославского.

Самостоятельной работой горняков треста «Ленинголь» завоевали в августе первенство по Кузбассу. Эта победа ко многому обязывает.

Однако первые дни работы в сентябре говорят о том, что отдельные команды ослабили свое руководство, допустили спад производительности и выходимости.

Особенно плохо поставлен контроль за работой ночных смен. Руководители шахт упускают своего поля зрения такой важный фактор, влияющий на угольную добычу, как укомплектование бригад забойщиков и навалоотбойщиков, как использование повой бригад силы и выходимости на работу. На большинстве шахт выходимости значительно ниже, чем количество рабочих, значительна их работа на комплексе. На шахте им. С. М. Кирова ежедневно не выданы на работу до 300 человек, на «Журилке» — от 80 до 100 человек, значительно ниже выходимости на шахте им. Ем. Ярославского и других. Брешко бьют по угольной добыче шахты «А». Здесь почти на всем участке рабочие просиживают без дела по много часов из-за того, что не подготовлен фронт работ. И не случайно эта шахта в четыре дня сентября имеет

наивысший по тресту долг. На последнем совещании в горкоме ВКП(б) начальник этой шахты тов. Агеев дал очередное клятвенное заверение о том, что к 15 сентября долг будет ликвидирован и шахта даст к концу месяца 500 тонн угля дополнительно. Но тов. Агеев не мог назвать ни одного конкретного мероприятия, намеченного шахтоуправлением для улучшения работы. И, как водится, заверения тов. Агеева так и остаются заверениями, — долг не уменьшается, а накапливается еще больше.

В результате ослабления технического контроля, в результате ослабления хозяйственного руководства на ряде крупнейших шахт нашего треста, общая задолженность по руднику составляет за четыре дня около 5 тысяч тонн. С первых же дней нужно принимать решительные меры к тому, чтобы прекратить это недопустимое падение угольной добычи. Горнякам нашего города, завоевавшим в августе первенство по Кузбассу в соревновании угольных трестов области, не к лицу такое отступление.

Каждый командир, каждый горняк должен проникнуться величием задач, которые стоят сейчас перед нашей Родиной. В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства угольная добыча занимает одно из центральных мест. Неуклонный рост угольной добычи обеспечит дальнейший рост всех отраслей промышленности. Вот почему перевыполнение планов угольной добычи не только важная хозяйственная, но и политическая задача.

Закрепим же первенство, достигнутое в августе по Кузбассу! В первой декаде сентября долг по углю должен быть ликвидирован!

